

热搜
富阳新闻 抢鲜一步

【网友声音】

“向文学致敬，向郁达夫先生致敬。”

“文学走进了大众心里。”

“富阳就是这么有人文精神。”

第八届郁达夫小说奖颁奖典礼吸引省内外多家媒体关注

文学让富阳再次出圈



颁奖典礼现场

主持人 臧一平 摄影 骆晓飞

文学之风劲吹富春江。近日，第八届郁达夫小说奖颁奖典礼在郁达夫中学举行，吸引文汇报、浙江日报、杭州日报、中国作家网等多家媒体关注。他们充分发挥全媒体传播矩阵优势，以图、文、视频、直播等方式，全方位呈现颁奖典礼盛况。全过程关注、多角度密集报道汇聚起流量效应，文学让富阳再次出圈。

全媒传播链

富阳发布微信公众号12月7日推送《震撼！名场面！今天，他们来富阳了！》

广电富阳新闻12月7日播出《第八届郁达夫小说奖颁奖典礼举行》

富阳发布视频号12月7日发布《第八届郁达夫小说奖颁奖典礼在郁达夫中学举行》《合种桂花树》《中国作协副主席麦家这样说第八届郁达夫小说奖》

中华网12月7日发布《第八届郁达夫奖在富阳颁奖 文学精神传承与创新》

文汇报12月7日发布《郁达夫小说奖颁出，获奖作家坦言“写作与故乡存在古典对应关系”》

浙江日报12月8日刊登《第八届郁达夫小说奖富阳颁奖》

中国作家网12月8日发布《感受文学的繁花四溢：第八届郁达夫小说奖颁出》

富阳日报12月9日刊登《第八届郁达夫小说奖颁奖典礼在富阳举行》

杭州日报12月10日刊登《第八届郁达夫小说奖颁奖典礼在富阳举行》

【在富春江畔见证属于中国文学的荣耀盛典】

12月7日，在郁达夫诞辰这一天，根据其小说《迟桂花》改编而成的歌曲《迟来的桂花》在第八届郁达夫小说奖颁奖典礼上唱响，孩子们纯净的嗓音伴随着空中洒落的金粉，如同文学的繁花，飘散在富阳郁达夫中学校园各处。

郁达夫小说奖两年一届，由省作协《江南》杂志社、富阳区人民政府主办，是目前国内颇具影响力的针对海内外华语中短篇小说创作的小说类文学奖项。本届郁达夫小说奖作品征集于今年4月启动，经过终评委几番讨论、数轮投票，杨方《月光草原》、金仁顺《白色猛虎》分获中篇小说首奖和短篇小说首奖，龚万莹《出山》、黎紫书《一个陌生女人的来信》、韩松落《鱼缸与霞光》获得中篇小说奖，朱婧《我的太太变成了鼠妇》、万玛才旦《松木的清香》、牛健哲《造物须臾》获得短篇小说奖。

【记者手记】

文学与城市是一个互动文本，城市给文学素材，给作家成长的机会；文学和作家给城市的则是诗意，是想象，是诗和远方。我们熟知许多作家笔下的城市，鲁迅的绍兴，沈从文的湘西，汪曾祺的高邮，王安忆的上海，贾平凹的西安……作家的成长与一个城市的文化建设是相得益彰的，城市是块热土，只要有雨露、有阳光，作家便会应运而生、茁壮成长。

富阳具有良好的文学环境和氛围。这种文学环境和氛围不是刻意营造出来的，而是自然地氤氲在城市的生活和气息中。富阳是郁达夫的现实故土，也是郁达夫的精神家园，更是郁达夫笔下随处可见的乡愁。正如达夫先生时时惦念家乡，富阳人民也深切怀念着他，“郁达夫故居”“郁达夫中学”“达夫街”——我们以达夫之名，为学校、道路命名，举办文学活动，教育莘莘学子，让富春山居的角角落落、富阳人民的心血脉，都浸润着达夫文学的基因。

没有文学的城市是冰冷的，文学是精神产物，作家通过文学创作对城市解构与重构，把真实与想象、具象与抽象、客体与主体，必然与偶然、意识与无意识融为一体，在艺术上、审美上、形而上的空间维度上，实现提升城市品位和精神气质的目的。在城市建设中，文化是不可缺少的，文学更是不可或缺，用文学为城市铸魂，用真情为城市加温，让人们在城市快速发展的同时，呼吸到有花香、有诗意的清新空气。

文化不仅是一道风景，更是一种力量，蕴含着发展潜能。富阳要始终将文化视作现代版富春山居图的灵魂，以文润心、以文立人、以文塑城，不断提升文化的驱动力、塑造力、影响力。瞄准未来、志在卓越，高质量高效率地培育独有优势，持续做强、做优、做特文艺品牌。注重创新艺术表现，推出更多具有独特艺术魅力和彰显地域特色的精品力作，运用“文艺+”的方式讲好富阳故事。有计划组织、实施体系化的文艺宣传主题策划，全面融入城市营销，主动融入城市外宣整体布局，更好服务城市战略和区域发展，让文化成为富阳城市发展最闪亮的名片和最持久的力量。

红吉春天

今日天气 | 雨渐止转阴到多云
气温：5~11℃
平均相对湿度70%

明天 | 晴到多云
气温：2~8℃

后天 | 晴到少云
气温：0~9℃

未来一周 晴冷当道
早晨将有薄冰或冰冻

本报讯(记者 胡红吉)临近年末，冷空气一股接着一股亮相。今天开始，又有冷空气南下，未来至少一周时间，富阳气温“跌跌不休”，但在阳光归位，一连串晴冷天气准备上线。

过去几天，天空呈现“灰色调”，整座城市阴冷感十足，很多人直呼“得了起床困难症”。据监测，昨日，城区气温从3.2℃起步，最高止步于8.7℃，是今年入冬以来日平均气温最低的一天。

今天，随着新一股冷空气抵达，云雨区被南压，富阳上空雨水逐渐收尾，下午起转为阴到多云天气。明天开始，大家心心念念的阳光就会登场，“晴天+周末”的搭配，非常适合晾晒和出游。

具体来看，明后天，过程降温幅度可达3~5℃，风力也明显增大，除了做好防风保暖工作外，建议把室外高空放置的物品移至家中。在冷空气持续影响下，再加上夜间辐射降温作用，预计15日至18日早晨气温很低，平原地区最低气温接近或跌破0℃，局部有薄冰，山区-2℃至-4℃，有冰冻。

中央气象台中长期预报显示，17日至19日，又会有一股冷空气影响我国，气温再次震荡下滑，20日至22日，还将有冷空气到来。总之，接下来10天，尽管冷空气间歇期气温会短暂回升，但总体来看寒冷感将持续。

对此，区气象台提醒，未来一段时间，富阳寒冷指数较高，且持续时间长，大家务必做好保暖工作，尤其是老年朋友，应尽量避免长时间暴露在寒冷环境中，预防心脑血管疾病的发生。

当然也有好消息，明天起，一直到12月22日，连续8天，富阳都将保持晴好天气状态，大家在做好保暖措施的同时，可以放心安排各项活动。从人体感觉上说，只要是阳光灿烂的日子，哪怕气温较低，也能给人带来温暖的感觉，从而抵消一部分低温影响。



九仰坪银杏树下的白鹅 富春拍客 方均祥 摄

富阳城区空气质量预报(12月13日)

空气质量指数	80—100
空气质量级别	II
空气质量描述	良
首要污染物	PM2.5

建议：极少数异常敏感人群应减少户外活动

生态环境富阳分局和区气象局
2024年12月12日16时发布

建设用地项目划拨供地批前公示

根据《划拨用地目录》(国土资源部令第9号)、《节约集约利用土地规定》(国土资源部令第61号)及相关法律法规，经用地意向单位申请，以下项目拟以划拨方式供应土地，现将有关情况公示如下：
地块基本情况一览表

序号	项目名称	用地单位	土地坐落	土地面积(公顷)		土地用途	供地方式
				总面积	实际用地面积		
1	春江第三小学新建工程	杭州市富阳区教育局	杭州富春湾新城	4.9251	4.9251	教育科研用地 A2	划拨
2	场口青江畈2号3号地块区间道路	杭州富阳场口小城镇投资建设有限公司	场口镇马山村 青江村	1.0747	1.0747	城镇道路用地 S2	划拨
3	银湖广宇·锦云里东侧配套道路建设项目	杭州富阳开发区基础设施建设有限公司	银湖街道梓树村	0.3874	0.3874	城镇道路用地 S2	划拨
4	灵礼路(富春湾大道至同登路)	杭州富春湾新城建设投资集团有限公司	灵桥镇灵桥村	1.8668	1.8668	城镇道路用地 S2	划拨

上述地块的公示有效期为10天，如有单位或个人对上述公示的内容有异议，请在公示期内以书面具名形式反馈给杭州市规划和自然资源局富阳分局行政许可科，并注明联系方式，逾期视为无异议。公示届满分局将依照相关规定报有批准权的人民政府审批并办理用地审批手续。

特此公示

联系电话：0571-89525561

杭州市规划和自然资源局富阳分局
2024年12月13日